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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ОБЛІКУ ВИТРАТ  

ОПЕРАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Будь-який суб’єкт господарювання в своїй діяльності здійснює витрати, 

основними з яких є витрати, пов’язані з операційною діяльністю. Поряд з 

питаннями, які розглядаються науковцями щодо операційних витрат, важливе 

значення має науково обґрунтована класифікація даних витрат з метою 

мінімізації цих витрат та, відповідно, максимізації прибутку. 

Відповідно до НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» [1] 

операційна діяльність – це основна діяльність підприємства, а також інші  

види діяльності, які не є інвестиційною чи фінансовою діяльністю. Тобто це 

основна діяльність підприємства, яка пов’язана з виробництвом та реалізацією 

продукції підприємства та яка забезпечує найбільшу частку його доходу,  

або основний вид діяльності підприємства, з метою здійснення якого воно  

було створене. 
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Методологічні засади формування в бухгалтерському обліку інформації 

про витрати підприємства, зокрема операційні витрати, визначає П(С)БО 16 

«Витрати» [2]. 

Класифікацію операційних витрат здійснюють за двома основними 

ознаками (табл. 1): 

1) за економічними елементами; 

2) за порядком віднесення витрат на собівартість реалізованої продукції. 

Таблиця 1 

Класифікація операційних витрат 

Класифікаційна ознака Витрати 

Економічні елементи 

Матеріальні затрати – це вартість витрачених у виробництві 

сировини й основних матеріалів, купівельних напівфабрикатів та 

комплектуючих виробів, палива й енергії, будівельних 

матеріалів, запасних частин, тари й тарних матеріалів, 

допоміжних та інших матеріалів 

Витрати на оплату праці – це заробітна плата за окладами й 

тарифами, премії та заохочення, матеріальна допомога, 

компенсаційні виплати, оплата відпусток та іншого 

невідпрацьованого часу, інші витрати на оплату праці 

Відрахування на соціальні заходи – це відрахування на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування, 

відрахування на індивідуальне страхування персоналу 

підприємства, відрахування на інші соціальні заходи 

Амортизація – це сума нарахованої амортизації основних 

засобів, нематеріальних активів та інших необоротних 

матеріальних активів 

Інші операційні витрати – це витрати операційної діяльності, які 

не увійшли до складу попередніх елементів, зокрема витрати на 

відрядження, на послуги зв’язку, плата за розрахунково-касове 

обслуговування тощо 

Порядок віднесення 

витрат на собівартість 

реалізованої продукції 

Витрати, які включаються до собівартості реалізованої продукції 

Витрати, які не включаються до собівартості реалізованої 

продукції 

Джерело: сформовано автором за даними П(С)БО 16 «Витрати» [2] 

 

Розглянемо витрати, які включаються до собівартості реалізованої 

продукції (рис. 1). 
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Рис. 1. Склад собівартості реалізованої продукції 

 

Розглянемо витрати, які не включаються до собівартості реалізованої 

продукції (рис. 2). 

 
Рис. 2. Склад витрат, які не включаються 

до собівартості реалізованої продукції 
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Планом рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і 

господарських операцій підприємств і організацій [3] передбачено ведення 

обліку операційних витрат на рахунках класу 9 «Витрати діяльності», а саме: 

1) рахунок 90 «Собівартість реалізації»; 

2) рахунок 91 «Загальновиробничі витрати»; 

3) рахунок 92 «Адміністративні витрати»; 

4) рахунок 93 «Витрати на збут»; 

5) рахунок 94 «Інші витрати операційної діяльності». 

Облік витрат операційної діяльності узагальнюється у звіті про фінансові 

результати, примітках до фінансової звітності та статистичній звітності 

підприємства. 

Отже, для ефективного управління діяльністю підприємства особливу 

увагу слід звернути саме на витрати операційної діяльності та їх класифікацію, 

адже це дасть можливість забезпечити прибутковість діяльності підприємства, 

що є основною задачею будь-якого суб’єкта господарювання. 
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